
 
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Lindstedt                                                                  09.05.2018 

  

 

 
Niederschrift 29. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Lindstedt 
 
 

 Sitzungstermin: Donnerstag, 23.11.2017 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 20:50 Uhr 
 Ort, Raum: Büro des Ortsbürgermeisters,  

Lindstedt, Wietzendorfer Weg 1,  
39638 Hansestadt Gardelegen 

 
 
Anwesend: 
Herr Siegfried Jordan  
Herr Ronny Böhm  
Herr Mario Rogge  
Herr Sven Schmidt  
  

Gäste: laut Anwesenheitsliste 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Einwohnerfragestunde 
4 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
5 Beratung und Abstimmung über Veranstaltungen im Jahr 2018 
6 Richtlinie über die Vergabe von Zuschüssen und Brauchtumsmitteln zur Förderung ge-

meinnützig arbeitender Gruppen, Vereinigungen, Vereine, freier Wohlfahrtsverbände und 
deren Selbsthilfegruppen, Ortsfeuerwehren, Organisationen und Interessengruppen für 
kulturelle, sportliche oder soziale Belange sowie im Rahmen der Jugendarbeit in der 
Einheitsgemeinde Hansestadt Gardelegen (Förderrichtlinie) 
Vorlage: 312/28/17 

7 Anfragen und Anregungen 

 

Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden 
Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

  
Der Vorsitzende des Ortschaftsrates eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße 
Einberufung des Ortschaftsrates und die fehlenden Mitglieder fest.  
 
Die Beschlussfähigkeit ist mit drei Ortschaftsräten und dem Ortsbürgermeister gewährleis-
tet. 

  
  
 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststel-

lung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
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Änderungsanträge liegen nicht vor, sodass der Vorsitzende des Ortschaftsrates die Tages-
ordnung zur Abstimmung stellt. 
 

 Beschluss: 
 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sit-
zung. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:         4 
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 3 Einwohnerfragestunde 
  

1. Frau Waldtraut Lucas, wohnhaft in Lindstedt, Kassiecker Straße: 
Sie fragt an, wann sich an dem schlechten Zustand der Sporthalle Lindstedt endlich was 
ändert. 
Frau Lucas macht deutlich, dass die sanitären Anlagen, gerade für die zahlreichen 
Frauen, die in der Halle ihren sportlichen Aktivitäten nachgehen, eine Zumutung sind. 

 
Herr Jordan antwortet: 
Der Zustand ist bekannt. Es gab und gibt bereits Gespräche, um eine Verbesserung 
herbeizuführen. Diese stehen erst am Anfang, daher können noch keine konkreten Aus-
sagen dazu gemacht werden. Am 17.01.18 findet ein Gespräch mit der Verwaltung, 
dem Sportverein und dem Ortschaftsrat statt. 

  
  
 TOP 4 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
  

Ortsbürgermeister Siegfried Jordan informiert über: 
 
1. Sachstand Sporthalle, hier Infos von Herrn Wiesel; 

 
2. Sachstand zum Grundstück Weber, hier Infos vom Kreis Bauordnungsamt; 

 
3. Angebot von Stickerei für das Besticken der Badetücher für Neugeborene in der Ort-

schaft Lindstedt. Wird in die Planung für Mittel aus Ehrungen für 2018 aufgenommen. 
 

Beschluss: 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Ausgabe von Mitteln aus Ehrungen für den 
Erwerb von Badetüchern und das Besticken mit dem Wappen von Lindstedt in der Men-
ge von je zehnmal mit einem Gesamtvolumen von 280,00 €. 
Der Ortschaftrat beauftragt den Ortsbürgermeister, den Beschluss in 2018 umzusetzen. 
 

Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         4 
Nein-Stimmen:  0 
Enthaltungen:        0 

 
4. über den Wunsch der Lindstedter Bürger nach einen Fahrradweg, straßenbegleitend 

nach Jävenitz und Kassieck. Dieses war schon oft Thema in den Ortschaftsratssitzun-
gen. 
 

Beschluss: 
Die Mitglieder des Ortschaftsrates beauftragen den Ortsbürgermeister, einen entspre-
chenden Antrag zu formulieren und der Verwaltung zu übergeben. Der Auftrag wird ein-
stimmig beschlossen. 
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Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         4 
Nein-Stimmen:  0 
Enthaltungen:        0 

  
  
 TOP 5 Beratung und Abstimmung über Veranstaltungen im Jahr 2018 
  

Es sind die Vertreter der Vereine (laut Anwesenheitsliste) anwesend. 
 
Der Lindstedter Ortschaftsrat wird in 2018 wieder den Adventsmarkt organisieren. Die Feu-
erwehr übernimmt wieder das Osterfeuer, Fackelumzug am Vorabend des 1. Mai und das 
Aufstellen des Maibaums. 
 
Die Vereine geben ihre Termine bekannt. Eine Übersicht wird bis zur nächsten Sitzung zu-
sammengestellt. Über die Veröffentlichung auf der Homepage der Stadt entscheiden die 
Vereine. 

  
  
 TOP 6 Richtlinie über die Vergabe von Zuschüssen und Brauchtumsmitteln zur Förderung gemein-

nützig arbeitender Gruppen, Vereinigungen, Vereine, freier Wohlfahrtsverbände und deren 
Selbsthilfegruppen, Ortsfeuerwehren, Organisationen und Interessengruppen für kulturelle, 
sportliche oder soziale Belange sowie im Rahmen der Jugendarbeit in der Einheitsgemein-
de Hansestadt Gardelegen (Förderrichtlinie) 
Vorlage: 312/28/17 

  
Herr Jordan erläutert die Sitzungsvorlage.  
 

 Beschluss: 
 
Der Ortschaftsrat erklärt einstimmig im Rahmen seines Anhörungsrechtes nach § 84 Abs. 2 
KVG LSA seine Zustimmung zur Vorlage 312/28/17 – Nutzungsordnung und Nutzungsent-
geltordnung für kommunale Einrichtungen in der Einheitsgemeinde Hansestadt Gardelegen 
– und empfiehlt sie zur Beratung an den Stadtrat.  
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:         4 
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 7 Anfragen und Anregungen 
  

Herr Böhm spricht das Thema Straßenbeleuchtung in der Ortslage Lindstedt an. So ist auf-
gefallen, dass die Beleuchtung stellenweise schon vor 22.00 Uhr aus ist. 
 
Herr Jordan schlägt vor, zu diesem Thema einen Vertreter der Servicefirma zur nächsten 
Sitzung einzuladen, um über das Thema zu sprechen. Es besteht über diesen Vorschlag 
Einvernehmen. 
 
 

Herr Jordan schließt die Sitzung um 20:50 Uhr. 
  

 
 
 
Siegfried Jordan 
Vorsitzender des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Lindstedt  
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